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Формат проведения: мероприятие

Продолжительность: 45 мин. (без учета предварительной подготовки).

Максимальное количество участников: 20-22 человека (в про-
цессе будет возможность разделить аудиторию на группы). Разработка 
предполагает работу в группе/ группах.

Целевая аудитория: учащиеся школы 5-6 класса, возраст: 12-13 лет.

Образовательная цель: способствовать расширению у школьни-
ков читательского кругозора и формированию эстетического отношения 
к искусству слова, а также формированию вторичной языковой личности 
узбекских школьников через развитие коммуникативных умений и навы-
ков на материале русских сказок и русского фольклора.

Воспитательная цель: способствовать развитию у школьников художе-
ственно-творческих и познавательных способностей, эмоциональной отзыв-
чивости, артистизма  при чтении и воспроизведении русских народных сказок.

Задачи:
	⦁ расширить кругозор учащихся;
	⦁ развить логическое мышление учащихся, сформировать умение 

анализировать разнородные факты, вычленять ключевую информа-
цию, быстро и правильно применять накопленные знания;
	⦁ воспитать дух соперничества, активизировать взаимодей-

ствие между учащимися, развивать навыки групповой и индивиду-
альной работы;
	⦁ раскрыть творческие способности каждого ученика;
	⦁ способствовать развитию лидерских качеств.
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Оборудование: ноутбук / музыкальный проигрыватель, мультимеди-
апроектор, интерактивная доска, инвентарь для проведения сценки (хво-
сты из пенопласта, распечатанные элементы костюма, наряд героев и т.д.), 
маркер/мел, доска, ножницы, лист белой бумаги, листы А3 конфеты (для 
награждения).

План мероприятия:
1. Организационный момент 
2. Проведение мероприятия
3. Награждение участников 

Ход мероприятия

Два сценария с прописанными репликами распределяются между двумя 
классами или группами в одном классе. Подготовку к каждой инсценировке 
целесообразно осуществлять автономно, т.к. в результате предполагается 
представление готовых сценок зрителям из другой группы. Таким образом, 
после подготовки участники должны показать результаты своей работы 
друг другу на общем мероприятии. Можно организовать его в формате кон-
курса. В таком случае выбирается жюри из преподавателей и других уча-
щихся, по решению жюри или общего голосования определяется, чьё испол-
нение было лучшим.

Примерные критерии для оценивания: 
1.	 Знание текста, выразительность при воспроизведении
2.	 Игра актеров (артистизм)
3.	 Костюмы (оригинальность)
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СЦЕНАРИЙ 1. 
По мотивам русской народной сказки «Репка»

№ Действующие лица Описание героев Костюмы

1 Рассказчик Ученик, который читает 
основную часть за кулиса-
ми, либо на сцене. (Нужен 
ученик с хорошей дикцией. 
Он может читать распеча-
танный текст)

Не обязателен

2 Репка Это может быть ученик  
в костюме, либо реквизит

Костюм репки может состо-
ять из якро-желтой одежды 
(кофта, футболка). А сверху 
нужен стебель. Его можно 
сделать из бумаги / пено-
пласта, разукрашенного  
в зеленый цвет.

3 Дед Мальчик, который будет 
первым вытягивать репку

Одежда желательно старая. 
Верх — рубашка. 
Низ — штаны спортивные. 
Можно старомодную шапку.

4 Бабка Девочка, которая второй 
вытягивает репку

Верх — платок, накидка. 
Низ — длинная юбка  
(платье).

5 Внучка Девочка небольшого роста Платье/ джемпер с юбкой.
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6 Жучка Мальчик или девочка Костюм собаки. 
Верх — ушки на ободке,  
коричневая кофта. 
Низ — хвост из пенопласта, 
коричневые перчатки  
(с пальцами или без паль-
цев)

7 Кошка Девочка Костюм кошки. 
Верх — ушки на ободке, чер-
ная или серая кофта 
Низ — черные или серые 
перчатки (с пальцами  
или без пальцев)

8 Мышка Мальчик или девочка Костюм мышки. 
Верх — ушки на ободке,  
серая кофта 
Низ — серые перчатки  
(с пальцами или без паль-
цев)

9 Волонтеры Мальчик или девочка Ученики, которые будут  
заменять декорации,  
не меньше 2-х человек.

*Если нет костюмов, можно нарисовать и вырезать из бумаги  
маски животных и репки и обручем надеть на голову.

Декорации на сцене: Изба, огород (Лист А3 с нарисованной избой 
и огородом)

СЦЕНАРИЙ

Рассказчик:
Слова: «Жил в одной деревне Дед
Вместе с Бабкой много лет.
Захотел однажды Дед
Репки пареной в обед».

Дед:
Слова: «Что ж, пожалуй, я схожу
Да и репку посажу».



 6 

Рассказчик:
Действия деда: Пошёл дед в огород и посадил репку.

Дед:
Слова: «Расти репка сладкая,
Расти репка большая».

Рассказчик:
Слова: «Репка выросла на славу
Что за чудо из чудес?
Репка — чуть не до небес!
Решил дед вытащить репку. (дед на сцене пытается вытащить репку)
Но, не смог —
Одному не хватит силы.
Что же делать? Как тут быть?
Надо бабку попросить».

Дед:
Действия деда: Машет рукой и говорит: 
Слова: «Бабка, бабка — где же ты?
Вытянуть репку помоги!»

Действия бабки: Бабка выходит на сцену, хватается за дедку, пытаются 
вытянуть репку. Последующие герои делают то же самое, образуя цепочку.

Рассказчик:
Слова: «Бабка за дедку, 
Дедка за репку,
Тянут-потянут — вытянуть не могут».
Дед и бабка вместе:
«Раз — вот эдак!
Два — вот так!
Ох! Не вытянуть никак!
Знать, ослабли наши ручки.
Позовём на помощь внучку!»

Бабка:
Слова: «Ну-ка, внученька, беги,
Вытянуть репку помоги!»

Действия внучки: Выбегает внучка, хватается за бабку. Пытаются 
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вытянуть репку.

Рассказчик:
Слова: «Внучка за бабку,
Бабка за дедку, 
Дедка за репку,
Тянут-потянут — вытянуть не могут».

Дед, бабка и внучка вместе:
Слова: «Раз — вот эдак!
Два — вот так!
Нет! Не вытянуть никак!»
(показывают свою усталость и беспомощность)

Рассказчик:
Слова: «Вот так репка! Ну и овощ!
Надо Жучку звать на помощь…»

Внучка:
Слова: «Жучка! Жученька! Беги,
Вытянуть репку помоги!»

Действия Жучки: Выбегает, гавкая Жучка, хватается за внучку.

Рассказчик:
Слова: «Жучка за внучку,
Внучка за бабку,
Бабка за дедку, 
Дедка за репку,	
Тянут-потянут — вытянуть не могут».

Дед, бабка, внучка и Жучка вместе:
«Раз — вот эдак!
Два — вот так!
Ох! Не вытянуть никак…»

Рассказчик:

«Надо позвать кошку,
Чтобы помогла немножко».
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Жучка:
Слова: «Кошка Мурка, беги,
Вытянуть репку помоги!»

Мягко ступая, выходит Кошка

Рассказчик:
Слова: «Кошка за Жучку,
Жучка за внучку,
Внучка за бабку,
Бабка за дедку, 
Дедка за репку,
Тянут-потянут — вытянуть не могут».

Дед, бабка, внучка, Жучка и кошка вместе:
«Раз — вот эдак!
Два — вот так!
Ох! Не вытянуть никак…

Дед
«Позовём, пожалуй, Мышку…
Где-то прячется, трусишка!»

Кошка:
Слова: «Мышка-Мышка, выходи!
Вытянуть репку помоги!»

Действия мышки:  Бежит Мышка

Рассказчик:
Слова: «Мышка эта — очень сильна!
Сильнее медведя, сильнее слона!
Репку вытащить может одна,
Помощь ей совсем не нужна!»

Мышка:
Слова: «Пи-пи-пи! Репку хотите? Дружно тяните!»

Рассказчик:
Слова: «Мышка за кошку,
Кошка за Жучку,
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Жучка за внучку,
Внучка за бабку,
Бабка за дедку, 
Дедка за репку,	
Тянут-потянут —
Вот и вытянули репку»

Действия репки: Репка выдёргивается, все падают.
Репка
Слова: «А вот и я! Большая и вкусная!»

Рассказчик (обращается к зрителям):
Слова: «Велика ль у Мышки сила?
Это дружба победила!
На здоровье кушай, Дед,
Долгожданный свой обед!
Вот и сказочке конец,
А кто слушал — молодец!»

Артисты кланяются.
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СЦЕНАРИЙ 2. 
По мотивам русской народной сказки «Колобок»

 

№ Действующие лица Описание героев Костюмы

1 Рассказчик, можно 
разделить эту роль 
на двоих, т.к. текста 
очень много

Ученик, который читает 
основную часть за кулиса-
ми, либо на сцене. (Нужен 
ученик с хорошей дикцией. 
Он может читать распеча-
танный текст)

Не обязателен

2 Колобок Это может быть ученик в 
костюме.

Костюм колобка может 
состоять из якро-желтой 
одежды (кофта, футболка, 
штаны).

3 Дед Мальчик Одежда желательно старая. 
Верх — рубашка. 
Низ — штаны спортивные. 

4 Бабка Девочка Верх — платок, накидка. 
Низ — длинная юбка  
(платье).
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5 Заяц Девочка или мальчик Костюм зайца. 
Верх — ушки на ободке, 
серая кофта. 
Низ — хвост из пенопласта, 
серые перчатки (с пальцами 
или без пальцев)

6 Волк Мальчик или девочка Костюм волка. 
Верх — ушки на ободке, 
серая кофта или черная 
Низ — хвост из пенопласта, 
серые перчатки (с пальцами 
или без пальцев)

7 Медведь Мальчик Костюм медведя. 
Верх — ушки на ободке, 
коричневая кофта 
Низ — хвост из пенопласта, 
коричневые перчатки  
(с пальцами или без паль-
цев)

8 Лиса Девочка Костюм лисы. 
Верх — ушки на ободке, ры-
жая кофта 
Низ — рыжие перчатки  
(с пальцами или без паль-
цев)

9 Волонтеры Мальчик или девочка Ученики, которые будут  
заменять декорации,  
не меньше 2-х человек.

*Если нет костюмов, можно нарисовать и вырезать из бумаги  
маски животных и колобка и обручем надеть на голову.

Декорации на сцене: Изба, лес (Лист А3 с нарисованной избой 
и огородом)

СЦЕНАРИЙ

Сцена начинается с избы на заднем фоне. На сцене рассказчик, дед и бабка

Рассказчик:
Слова: «Живут в доме на опушке
Дед и бабушка-старушка. 
Вот старушку просит дед:
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Дед: 
Слова: «Испеки мне на обед
Вкусный пирожок, 
Или хотя бы колобок». 

Бабка:
Слова: «Не могу испечь пока, 
У нас кончилась мука». 

Дед: 
Слова: «По амбару помети». 

Рассказчик:
Слова: «Бабка поскребла немножко, 
Собрала муки чуть-чуть. 
В чашке тесто замесила, 
Да и колобка слепила. 
Его в печке испекла, 
К обеду деду принесла». 

Появляется колобок
Бабка:
Слова: «Полюбуйся-ка, дедок, 
Какой славный колобок!» 

Дед: 
Слова: «Ну хорош, так хорош! 
Лучше в мире не найдёшь. 
Пойдём чайку себе нальём
И сюда за ним придём.» 
Уходят за кулисы

Колобок:
Слова: «Скорей отсюда убегу, 
Ждать я больше не могу». 
Смена декорации, вместо избы на лес

Рассказчик:
Слова: «Покатился колобок, 
Голодным будет наш дедок! 
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Катился колобок, катился
И вот в лесу он очутился. 
Пока по сторонам смотрел, 
К нему уж заяц подоспел». 

Появляется заяц
Заяц:
У тебя румяный бок. 
Уж очень кушать я хочу, 
Позволь тебя я укушу». 

Колобок: 
Слова: «Нет, нет, кого-нибудь другого кушай, 
Ты лучше мою песенку послушай! 
Колобок я непоседа! 
Испекли меня для деда
Я ушёл от стариков, 
Прыг с окна и был таков!» 
Колобок убегает. Заяц уходит за кулисы.

Рассказчик:
Слова: «Заяц слова не успел сказать, 
А колобка уж не видать! 
Всё дальше колобок катился
И вот в лесу он заблудился. 
Пока искал, куда идти
К нему уж волк успел прийти».

Приходит волк
Волк:
Слова: «Это что за чудеса! 
Ни пирог, ни колбаса! 
Нету рук и нету ног, 
Эй ты кто же?» 

Колобок:
Слова: «Колобок!» 

Волк: 
Слова: « Как ты кстати, Колобок! 
Съем-ка я тебя, дружок».
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Колобок:
Слова: «Нет, нет, кого-нибудь другого кушай! 
Ты лучше мою песенку послушай! 
Колобок я непоседа! 
Испекли меня для деда! 
Я ушёл от стариков, 
Прыг с окна и был таков!» 
Колобок убегает. Волк уходит за сцену.

Рассказчик:
Слова: «Волк слова не успел сказать, 
А колобка уж не видать! 
По тропинке Колобок покатился, 
У медвежьей берлоги очутился». 

Выходит медведь
Медведь:
Слова: «Здравствуй, славный Колобок! 
Ты куда спешишь, дружок? 
Я с утра не ел совсем, 
Вот тебя сейчас я съем!» 

Колобок:
Слова: «Нет, нет, кого-нибудь другого кушай, 
Ты лучше мою песенку послушай. 
Колобок я непоседа! 
Испекли меня для деда! 
Я ушёл от стариков, 
Прыг с окна и был таков». 
Колобок убегает. Медведь уходит за сцену.

Рассказчик:
Слова: «Медведь и слова не успел сказать, 
А колобка уж не видать! 
На полянку прикатился колобок, 
Отдохнуть решил, усевшись на пенёк. 
Тут лиса недалеко бежала, 
Колобка она случайно увидала». 
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Выходит лиса
Лиса:
Слова: «Быть не может, но откуда
Здесь взялось такое чудо! 
Подойду к нему поближе, 
Наклонюсь к нему пониже. 
Милый, славный, Колобок! 
Откушу тебе я бок». 

Колобок:
Слова: «Нет, нет, кого-нибудь другого кушай, 
Ты лучше мою песенку послушай. 
Колобок я непоседа! 
Испекли меня для деда! 
Я ушёл от стариков
Прыг с окна и был таков». 

Со всех сторон появляются волк, медведь, заяц. Подходят к Колобку.
Волк:
Слова: «Ах вот он сказочный певец! 
Ты, Колобочек, молодец! 
Провёл ты всех зверей лесных, 
Но не уйти тебе от них!» 

Лиса пытается оттолкнуть всех остальных зверей.
Лиса:
Слова: «Вам нужно дальше всем присесть, 
Его одна я буду есть!» 

Медведь отталкивает всех, подходит к Колобку.
Медведь:
Слова: «Я вам его не уступлю, 
Вас всех в болото уведу!» 

Волк: 
Слова: «Зря спорите мои друзья, 
На ужин съем его лишь я!» 
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Заяц:
Слова: «Мне остается лишь уйти, 
У нас с ним разные пути!» 

Колобок:
Слова: «Нельзя мне ни минуты ждать, 
Скорее нужно убегать!» 

Все уходят, остается только колобок
Рассказчик:
Слова: « И быстро, быстро он помчался, 
Один лишь пень стоять остался. 
Умчался прочь из леса он, 
Решил вернуться в родной дом».

Колобок прикатился к дому на опушке, меняются декорации на избу.  
Выходят дед с бабкой.

Рассказчик:
Слова: « Обрадовались бабушка и дед, 
Не стали его кушать на обед». 

Дед с бабкой в один голос:
Слова: «Милый, Колобок, 
Для нас ты будешь как сынок! 
Вот и сказке конец, а кто слушал — молодец!»

Все актеры кланяются.


